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Αλεξανδρούπολη 29/3/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΘΕΜΑ : ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΑΛΛΟΓΕΝΩΝ ΥΠΗΚΟΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ (GOLDEN VISA) ΜΗ ΚΑΤΟΧΩΝ Α.Μ.Κ.Α. 

Με την υπ’ αριθ. 4488 από 24/2/2021 Γραπτή μου Ερώτηση, μετέφερα την 
επιθυμία των Ελλήνων ομογενών, κατοίκων ΕΕ, οι οποίοι βρίσκονται την 
τρέχουσα χρονική περίοδο στον Έβρο, να συμμετάσχουν στην επιχείρηση 
εμβολιασμού «Ελευθερία», η οποία σηματοδοτεί το ορατό τέλος της 
πρωτοφανούς παγκόσμιας υγειονομικής κρίσης! 

Με το ίδιο ζήτημα είναι αντιμέτωποι, όπως ενημερώνονται με κάθε τρόπο τα 
Πολιτικά μου Γραφεία, και υπήκοοι τρίτων χωρών, οι οποίοι διαθέτουν ακίνητη 
περιουσία στην Ελλάδα, είναι κάτοχοι ‘’χρυσής βίζα’’ (golden visa), με 
πενταετή άδεια διαμονής στην Χώρα μας. 

Η συγκεκριμένη κατηγορία αλλοδαπών μολονότι είναι κάτοικοι Ελλάδας δεν 
δύνανται να αποκτήσουν τον απαιτούμενο Α.Μ.Κ.Α., προκειμένου να 
εμβολιαστούν, σύμφωνα με την εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας. 

Μόνο σε ότι αφορά τους κατόχους της χρυσής βίζας, η Ελλάδα είχε χορηγήσει 
έως τον περασμένο Σεπτέμβριο περισσότερες από 7.900 άδειες διαμονής. 

Μάλιστα, η μεγαλύτερη πλειοψηφία των κατόχων της χρυσής βίζας, έχουν 
εγκατασταθεί στην Ελλάδα με συγγενείς πρώτου βαθμού… 

Συνεπώς ο αριθμός όσων δεν διαθέτουν ΑΜΚΑ και δεν μπορούν να 
εμβολιαστούν είναι πολλαπλάσιος! 

Στην ίδια κατηγορία, εμπίπτουν φοιτητές και συνταξιούχοι χωρών εκτός ΕΕ, 
καθώς επίσης και διπλωμάτες τρίτων χωρών, ένας μεγάλος αριθμός εκ των 
οποίων διαμένει στην πρωτεύουσα της χώρας και δεν έχει τη δυνατότητα να 
συμμετάσχει στην επιχείρηση του εμβολιασμού. 

Επομένως, πρόκειται συνολικά για έναν μεγάλο αριθμό αλλογενών πολιτών οι 
οποίοι, όπως και οι Έλληνες ομογενείς, αποκλείονται από την διαδικασία του 
εμβολιασμού, καθώς δεν διαθέτουν Α.Μ.Κ.Α. και μόνο με τον Αριθμό 
Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) η ταυτοποίηση στο σύστημα του 
εμβολιασμού δεν επαρκεί. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5472

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2021
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Ο αποκλεισμός αυτός εκτιμάται ότι είναι προσωρινός & η Κυβέρνηση μας θα 
αποφύγει  στο προσεχές διάστημα την άνιση μεταχείριση των ανθρώπων 
αυτών που έχουν επενδύσει στη χώρα μας, ενισχύοντας την οικονομία αυτής! 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε : 

 Υπάρχει σχεδιασμός Εμβολιασμού των Αλλογενών υπηκόων τρίτων 
χωρών, κατόχων χρυσής βίζα (golden visa) οι οποίοι νομίμως 
διαμένουν στη χώρα μας αλλά δεν διαθέτουν ΑΜΚΑ και επιθυμούν να 
εμβολιαστούν; 
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